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Zástupcovia Eximbanky absolvovali počas zasadnutia Turkménsko-slovenskej medzivládnej
komisie pre hospodársku spoluprácu, ktoré sa uskutočnilo 17. a 18. júna v Ašchabade,
sériu pracovných rokovaní so zástupcami turkménskych štátnych inštitúcií a finančného
sektora. Diskusie sa zamerali na konkrétne projekty, možnosti zapojenia slovenských
spoločností do pripravovaných investícií a na praktické kroky, ktoré by uľahčili realizáciu
obchodných prípadov medzi slovenskými a turkménskymi partnermi.

Generálny riaditeľ Eximbanky Rastislav Podhorec a námestník generálneho riaditeľa Igor Barát
rokovali s predstaviteľmi Ministerstva obchodu a zahranično-ekonomických vzťahov Turkménska,
Ministerstva zahraničných vecí Turkménska a vedením Turkménskej obchodnej a priemyselnej
komory. Témou stretnutí boli najmä oblasti, v ktorých môžu slovenské firmy úspešne ponúknuť svoje
technológie, zariadenia a odborné riešenia.

Počas rokovaní zástupcovia Eximbanky otvorili aj tému viacerých konkrétnych obchodných prípadov,
o ktorých slovenské spoločnosti v súčasnosti rokujú s potenciálnymi turkménskymi partnermi. V
prípade ich úspešného zakontrahovania by mohlo ísť o obchody v celkovom objeme približne 100
miliónov eur. Eximbanka je pripravená pri takýchto projektoch poskytnúť financovanie alebo
poistenie vývozných úverov.

Významnou súčasťou programu boli aj stretnutia s predstaviteľmi viacerých turkménskych
finančných inštitúcií – štátnych i súkromných. Obe strany diskutovali o možnostiach spolupráce pri
financovaní a poisťovaní obchodných transakcií, ktorá by mohla vytvoriť vhodné podmienky pre
realizáciu väčších projektov medzi slovenskými a turkménskymi partnermi.

„Do Ašchabadu sme neprišli hovoriť o hypotetických možnostiach, ale o konkrétnych obchodných
prípadoch, ktoré už dnes slovenské firmy s turkménskymi partnermi rozpracovávajú. Veľmi dôležitou
témou boli aj rokovania s miestnymi finančnými inštitúciami. Ak sa nám podarí vytvoriť funkčný
rámec spolupráce pri financovaní a poistení obchodov, slovenské spoločnosti získajú pri realizácii
väčších projektov v Turkménsku podstatne silnejšiu pozíciu,“ uviedol generálny riaditeľ Eximbanky
Rastislav Podhorec.

Rokovania nadviazali aj na naše doterajšie aktivity v regióne Strednej Ázie. V októbri 2024
Eximbanka zorganizovala Exportný klub venovaný krajinám regiónu, na ktorom sa zúčastnili aj
predstavitelia diplomatických misií vrátane zástupcov Turkménska. Podujatie vytvorilo priestor na
rokovania slovenských podnikateľov so zástupcami krajín Strednej Ázie a identifikáciu oblastí, v
ktorých by sa mohla hospodárska spolupráca ďalej rozvíjať.

Turkménsko patrí medzi krajiny s najväčšími zásobami zemného plynu na svete a jeho hospodárstvo
je do veľkej miery postavené na energetickom sektore. V posledných rokoch zároveň investuje do
modernizácie priemyslu, dopravnej a logistickej infraštruktúry, vodného hospodárstva či
zdravotníctva. Práve v týchto oblastiach sa už dnes objavujú obchodné príležitosti pre slovenské
spoločnosti pôsobiace v energetike, strojárstve, výrobe technológií, zdravotníckej technike alebo
dodávkach zariadení pre infraštruktúrne projekty.
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